ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ширшикова Сергея Павловича «Обеспечение конкурентоспособности малых и средних строительных организаций», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство).

Организации малого и среднего бизнеса в развитых странах мира являются основой стабильного развития экономики государства. Поэтому в интересах государства перенаправить экономическую политику в стране с интересов крупного бизнеса на малый и средний, уровняв тем самым условия для конкуренции и снизив уровень монополизации. В связи с этим проблема обеспечения конкурентоспособности малых и средних строительных организаций является очень актуальной и обсуждаемой.

Последовательное всестороннее исследование понятия конкуренция и путей повышения конкурентоспособности строительных организаций позволили автору получить результаты, обладающие научной новизной, которые основываются на разработке алгоритма обеспечения конкурентоспособности строительной организации, включающем расчет единого интегрального показателя ее конкурентоспособности.

Для оценки конкурентоспособности автор предлагает представить конкурентный потенциал организации в виде совокупности частных потенциалов (производственный, кадровый, инвестиционный и др.), каждый из которых можно рассчитать в зависимости от показателей на него влияющих.

Автор диссертационной работы комплексно подошел к решению проблемы обеспечения конкурентоспособности строительных организаций, и помимо проработки теоретических аспектов понятий конкуренция и конкурентоспособность строительной организации, предложил ряд практических рекомендаций для органов законодательного и федерального уровней, базирующихся на необходимости поддержки малых и средних строительных организаций в вопросах финансирования, консультирования, обеспечения заказами и пр.

Наряду с отмеченными достоинствами в автореферате имеется один недостаток.

В автореферате не нашлось места, чтобы детально осветить проблемы с которыми сталкиваются малые и средние организации, функционирующие в инвестиционно-строительной сфере, что, на наш взгляд, добавило бы автореферату целостности.

Указанное замечание не снижает общей положительной оценки рассматриваемой диссертации и носит рекомендательный характер.

Диссертация Ширшикова С. П. «Обеспечение конкурентоспособности малых и средних строительных организаций» отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», является научно-квалификационной работой, в которой содержатся научно обоснованные разработки, имеющие важное значение для отрасли знаний – строительство.

Автор диссертационной работы — Ширшиков Сергей Павлович — заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство).

Профессор-консультант кафедры экономики и управления строительством и рынка недвижимости Высшей школы экономики и менеджмента ФГАОУ ВО «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина», доктор экономический наук, профессор іатонов

іатонов Анатолий Михайлович

Адрес: 620002, г. Екатериноург, ул. Мира, д. 19, ауд. И-425

Телефон: +7 (343) 374-12-73 Факс: +7 (343) 375-41-72

E-mail: <u>eusrn@mail.ru</u>
Дата: 10.06.2016

Подпись заверяю Bande office